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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da Legislatura 

2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 01 de março de 2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Ao primeiro (1º) dia do mês de março do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Vicente de Paulo 

Albuquerque, Adauto Izidoro Arruda, Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, José 

Sílvio Ávila Cunha, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Antônio Oliveira Braga, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Rodolfo 

Basílio Madeira, Francisco Linhares da Ponte, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Manoel Rodrigues da Silva, Raimundo Carneiro Portela, Francisco 

Wellington Alves Vasconcelos, Francisco Hermenegildo Sousa Neto e José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina. AUSENTES: Antônio Cláudio Ferreira Gomes e Paulo Cesar Lopes Vasconcelos. Ata 

da 6ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidas as seguintes 

correspondências: Of. nº 137/2016/Secult – Comunica a assinatura do Convênio 2016021101, 

que entre si celebram o Município de Sobral e a Associação Musical Maestro João Louro; Of. nº 

5200/2016/SEC – Ref. Processo nº 2010.SOB.PCS.093012/11 – Tribunal de Contas dos 

Municípios – 12/02/2016 – Comunica Julgamento em definitivo do Processo de Prestação de 

Contas de Gestão da Secretaria da Habitação e Saneamento Ambiental de Sobral, relativa ao 

exercício financeiro de 2010, de responsabilidade do Sr. Osmany Mendes Parente; Of. nº 

5712/2016/SEC – Ref. Processo nº 10645/06 – Tribunal de Contas dos Municípios – 

17/02/2016 – Comunica Julgamento do Processo de Prestação de Contas de Gestão da Câmara 

Municipal de Sobral, relativa ao exercício financeiro de 2005, de responsabilidade do Sr. 

Francisco Adaldécio Linhares. Foram lidos o Projeto de Lei nº 1965/16 de Raimundo 
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Carneiro Portela (PT) - Instituição no Calendário Oficial do Município, a SEMANA DO LIXO 

ZERO e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 1966/16 de Raimundo Carneiro Portela 

(PT) - Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Sobral a Semana de Combate à 

Pedofilia; o Projeto de Decreto Legislativo nº 675/16 de Rodolfo Basílio Madeira (PDT) - 

Concede Menção Honrosa ao Sr. Dr. João Alberto Adeodato Junior; e o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 676/16 de Rodolfo Basílio Madeira (PDT) - Outorga o Diploma Amigo da 

Saúde Tomaz Correa Aragão a Sra.  Monica Souza Lima. Foi lido e aprovado o Voto de Pesar 

nº 007/16 de Antônio Cláudio Ferreira Gomes – “Cláudio Gil” (PROS) – Apresenta Votos de 

Profundo Pesar em memória do Sr. Luís Ferreira Dias (LEÚ). Foram lidas as indicações de 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PPS) nº 168/16 – Indica a construção de uma 

praça em frente à Capela de Santo Antônio (em construção) entre as Ruas: Monsenhor Aloísio e 

São Cristóvão no Conjunto Santo Antônio, Sobral- CE; 169/16 – Indica a construção de uma 

praça em frente ao Cemitério Santa Marta- Conjunto Santo Antônio, Sobral- CE; 170/16 – Indica 

o estudo e a construção de passarela para pedestre na Av. Senador Fernandes Távora; 171/16 – 

Indica a continuação da duplicação da Avenida Senador José Ermírio de Moraes, a partir da 

linha férrea até a BR 222, Sobral- CE; 181/16 – Indica a construção da Praça da Juventude, com 

pista de caminhada e skate, quadra poliesportiva, campo de futebol society, quadra de vôlei de 

areia, anfiteatro, salas multiuso, vestiários, banheiros adaptados e sala de reunião no bairro Sinhá 

Sabóia, que beneficiará os bairros: COHAB I e II, complexo Monsenhor Aloísio Pinto, Dom 

Expedito e Alto da Rolinha, Sobral-CE; 182/16 – Indica que seja feito recapeamento asfáltico na 

rua Frota Gentil, bairro Junco; 183/16 – Indica, com urgência, redutor de velocidade na rua 

Antônio Rodrigues Magalhães (altura do Clube do Palmeiras), bairro Dom Expedito, Sobral- CE; 

184/16 – Indica reforma da quadra de esporte Nagib Marques, localizada no bairro Sinhá Sabóia, 

bem como sua cobertura, redes de proteção e vestuários: masculino e feminino; 192/16 – Indica 

a pavimentação asfáltica na rua Santa Clara e Santa Marta, complexo Monsenhor Aloísio Pinto, 

Sobral-CE; 193/16 – Indica a pavimentação asfáltica na rua Eneida Siqueira Portela, Alto da 
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Rolinha, Sobral- CE; 194/16 – Indica que seja feito saneamento e calçamento na Vila dos Anjos- 

Bonfim, Sobral- CE; e 195/16 – Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Hélio 

Arruda, sentido ao Clube da Santa Casa- Bairro Dom Expedito; de Rodolfo Basílio Madeira 

(PDT) nº 172/16 – Indica uma funerária municipal no Bairro Terrenos Novos; 173/16 – Indica a 

construção de uma guarita para os mototaxistas no bairro Centro de Sobral; 186/16 – Indica que 

seja finalizado o calçamento dos Coqueiros até o Jardim dos Felicianos - distrito do Jordão; 

187/16 – Indica que seja realizada uma recuperação de buracos (recapeamento asfáltico), na Rua 

Projeto Integração, bairro Parque Silvana II; e 188/16 – Indica que seja realizada uma 

recuperação de buracos (recapeamento asfáltico), na rua Rio de Janeiro, bairro Parque Silvana II; 

de Gerardo Jovani Romão “Gegê Romão” (PRB) nº 174/16 – Indica a implantação de quebra-

molas na Avenida Tupinambá, na altura do número 519,  bairro Alto do Cristo; 175/16 – Indica 

que seja implantado quebra-molas na rua Francisca Félix, na altura do número 250- Bairro Alto 

do Cristo; 176/16 – Indica que seja implantado quebra-molas na rua José de Alencar, na altura do 

número 119, bairro Alto do Cristo; 177/16 – Indica que seja implantado quebra-molas na rua 

Padre Palhano, na altura do número 151, bairro Alto do Cristo; e 189/16 – Indica que seja 

implantado quebra-molas na rua Frei Álvaro, na altura do número 113, bairro Alto do Cristo; de 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” (PMDB) nº 178/16 – Indica, com 

urgência, saneamento básico e pavimentação com pedras toscas para a rua Santa Bárbara II, na 

COHAB II, bairro Sinhá Sabóia; 179/16 – Indica, com urgência, o revestimento asfáltico na rua 

Santa Úrsula, na COHAB II, Bairro Sinhá Sabóia; 180/16 – Indica com urgência, o revestimento 

asfáltico, com a devida sinalização, na rua Nossa Senhora Aparecida, bairro Gerardo Cristino de 

Menezes; 185/16 – Indica, com urgência, o revestimento asfáltico, com a devida sinalização, na 

rua Santo Expedito, bairro Gerardo Cristino de Menezes; 190/16 – Indica, com urgência, o 

revestimento asfáltico, com a devida Sinalização na Rua São Jorge (que fica por trás no Mini 

Estádio), no bairro Gerardo Cristino de Menezes; e 191/16 – Indica, com urgência, saneamento 

básico, pavimentação e revestimento asfáltico para a rua Tenente de Sousa, no conjunto Dr. 
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Gerardo Cristino de Menezes; e de Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos - “Carlos do 

Calisto” (PROS) nº 196/16 – Indica a construção de calçamento e pavimentação asfáltica na rua 

das Flores, localidade de Setor III, distrito de Jaibaras, Sobral- CE; e 197/16 – Indica aquisição de 

uma ambulância para a localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral- CE. Foram 

lidos e automaticamente aprovados o requerimento de Adauto Izidoro Arruda (PP) nº 

030/16 – Pedido de Licença por 60 (sessenta) dias para tratar de assuntos de interesse particular 

(Art.70, inciso III do Regimento Interno e Art.43, inciso II da lei Orgânica); e o requerimento 

de Vicente de Paulo Albuquerque nº 032/16 – solicita a liberação da AIO (Autorização de 

Início de Obras) do saneamento do distrito de Taperuaba, dos Bairros: Domingos Olímpio, 

Cohab III e Padre Ibiapina. Foi lido o Projeto de Resolução da Mesa Diretora nº 162/2016 – 

Modifica o inciso II da resolução 114 de 2013 condicionando diárias e ajudas de custo para 

participação de vereadores e assessores em congresso e em similares. Por solicitação do vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, este Projeto de Resolução será encaminhado para a 

comissão de Finanças, Justiça e Redação. Foi lido o ofício encaminhado pela Ordem dos 

Advogados de Sobral, em que o movimento Ordem Rosa solicita, em nome das Advogadas que 

representam o movimento, uma sessão solene para homenagear todas a mulheres de Sobral e 

Região Norte em comemoração ao Dia Internacional da Mulher. O Presidente comunicou ao 

Plenário a realização de uma Sessão Especial no dia nove de março de 2016, às 17:00 neste 

Plenário, para fazer as homenagens por meio do movimento Ordem Rosa. GRANDE 

EXPEDIENTE – O vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior foi o primeiro orador a 

usar a tribuna. Iniciou tratando do tema relacionado à Guarda Municipal, a qual informa que 

entrará em greve se não forem atendidas as suas reivindicações. O vereador destacou a situação 

precária na qual estão trabalhando os funcionários desse órgão e enfatizou a importância de o 

Prefeito intervir e negociar com o sindicato e trabalhadores da categoria para que essa greve não 

aconteça, dada a situação já caótica da segurança no Município de Sobral. Dando sequência, o 

vereador falou da situação dos moradores do Parque Jatobá, os quais estão enfrentando sérios 

problemas principalmente no que tange ao saneamento e à pavimentação. Em vídeo, o edil 
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trouxe a situação de duas jovens portadoras de necessidades especiais, as quais tinham muitas 

dificuldades para se locomoverem até a escola em virtude de as ruas do bairro dificultarem sua 

locomoção e de não haver transporte público adequado. Por fim, o vereador falou a respeito das 

escolas de samba do Município que ainda não receberam a premiação prometida no último 

desfile. Dando sequência na tribuna, o vereador Adauto Izidoro Arruda comentou sobre 

críticas que vem recebendo por parte do Prefeito e de seus aliados. Destacou muitas iniciativas 

de sua parte para solucionar problemas, como os da falta de água, falta de iluminação pública e 

questões de cobranças judiciais. Prosseguindo, o vereador apontou falhas em investimentos e 

construções feitas pela prefeitura de Sobral, a exemplo da escola de tempo integral do Aprazível 

que está parada há mais de um ano e meio e do sucateamento da Guarda Municipal de Sobral. 

Em aparte, o vereador Francisco Linhares da Ponte cobrou mais agilidade da prefeitura para que 

concedam as escrituras públicas da Vila União, Terrenos Novos e Monsenhor Aluísio prometidas 

no ano 2013. Em aparte, o vereador Francisco Wellington Alves Vasconcelos também falou da 

situação precária da Guarda Municipal e do lixo em excesso nas ruas de Sobral. Finalizando a 

tribuna, o vereador criticou as falhas do Prefeito em sua gestão, apontando irregularidades em 

obras públicas e seleções para contratar funcionários público, e comunicou sua licença para tratar 

da sua saúde. O vereador Valfredo Linhares Ribeiro foi o terceiro orador a usar a tribuna. 

Teceu críticas ao Prefeito municipal, frisando sua ausência e falta de compromisso na gestão 

municipal. Apontou a falta de transparência na arrecadação e aplicação do dinheiro público 

arrecado com multas e tributos. Em aparte, o vereador Francisco Linhares da Ponte comunicou 

que no ano passado fez o requerimento solicitando ao secretário de segurança de Sobral um 

levantamento dos recursos recebidos pela Guarda Municipal e que ainda não recebeu resposta. 

Continuando na tribuna, o vereador solicitou aos demais vereadores que fizessem um 

requerimento para que o Prefeito de Sobral venha ao Plenário para responder a questionamentos 

dos servidores da Guarda Municipal de Sobral. Em vídeo, mostrou a situação de abandono do 

Mercado Público de Sobral. Em aparte, o vereador Raimundo Carneiro Portela firmou seu 

compromisso em levar o Sindicato da Guarda Municipal de Sobral para dialogar com o Prefeito. 
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Concluindo, o orador reafirmou seu compromisso com o povo e se dispôs a lutar juntamente com 

os funcionários públicos pelos seus direitos, pois isso é dever seu e dos demais vereadores. O 

Presidente, Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, fez uso da palavra e falou a respeito 

do Projeto de Resolução da Mesa Diretora – Modifica o inciso II da resolução 114 de 2013 

condicionando diárias e ajudas de custo para participação de vereadores e assessores em 

congresso e em similares a Mesa Diretora apresentará em plenário uma Resolução. Comunicou 

que na próxima terça-feira haverá uma sessão em homenagem ao Dia Internacional da Mulher, 

onde estarão sendo agraciadas com o Título de Cidadão Sobralense: Maria Neuverina de 

Albuquerque, Inocência Fernandes freires Linhares e Maria Adélia Carneiro; com o Título de 

Educador Notável: Maria Regina Justa Feijão e Maria Valdênia de Morais Fonseca; e com o 

Título de Mulher Admirável: Dinorá Tomáz Ramos, Daniela Costa, Tereza Moreira Alves, 

Luíza Lúcia Barreto, Mônica Maria Holanda Vasconcelos e Maria Imaculada Dias Adeodato. 

Pela Ordem, o vereador Francisco Wellington Alves Vasconcelos registrou seu repúdio ao que 

aconteceu com o radialista Assis Nascimento, o qual teve seu veículo apedrejado. ORDEM DO 

DIA – O vereador Vicente de Paulo Albuquerque pediu Vistas, por 48 horas, dos Projetos de 

Lei 1958/2016 - Denomina oficialmente de Dinorá Gondim Lins Aragão o prédio público que 

indica e dá outras providências - e 1959/2016 - Denomina oficialmente de Maria Dias Ibiapina o 

prédio público que indica e dá outras providências. O qual teve o pedido acatado pelo Presidente. 

Foram aprovados, em 2ª Votação, o Projeto de Lei nº 1946/16 de Raimundo Carneiro 

Portela (PT) - Institui o Dia Municipal do Trabalhador Rural no âmbito do Município de Sobral, 

e dá outras providências; os Projetos de Lei de Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão” 

(PRB) nº 1947/16 - Proíbe o uso de placas informativas, impressão em bilhetes ou cupons, em 

estacionamentos e/ou similares com os seguintes dizeres: “Não nos responsabilizamos por danos 

materiais e/ou objetos deixados no interior do veículo”; nº 1948/16 - Determina a fixação de 

cartaz informando o número telefônico do Conselho Tutelar nos estabelecimentos de ensino 

público e privado no Município de Sobral; nº 1949/16 - Dispõe sobre a modalidade urbana 

sustentável – Lei da Bicicleta; nº 1950/16 - Institui o Dia Municipal de Prevenção à Mordedura 
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Canina no Município de Sobral, e dá outras providências; nº 1951/16 Dispõe sobre a 

implantação de medidas de informação à gestante e parturiente sobre a política nacional de 

atenção obstétrica e neonatal, visando principalmente à proteção destas contra a violência 

obstétrica no Município de Sobral – sobre o qual o Vereador Francisco Wellington Alves 

Vasconcelos questionou a redação deste último Projeto de Lei, alegando que a mesma estava 

muito dura e generalizada, sugerindo, assim, uma modificação que a torne mais especifica, o 

que não teve a concordância dos demais vereadores; nº 1953/16 - Dispõe sobre a 

obrigatoriedade em estabelecimentos denominados “PET SHOP” e/ou clínicas veterinárias, a 

afixação de cartaz contendo o nome, credenciamento, telefone do profissional veterinário e do(a) 

proprietário(a) do estabelecimento; e nº 1954/16 - Dispõe sobre a apresentação de artistas de rua 

nos logradouros públicos do Município de Sobral; o Projeto de Lei nº 1952/16 de Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP) - Denomina oficialmente de SB José Rodrigues de Sousa (Zé 

Leiteiro), a artéria que indica; o Projeto de Lei nº 1956/16 de Raimundo Carneiro Portela 

(PT) - Inclui no Calendário de Comemorações oficiais do Município de Sobral o Dia de 

Conscientização e Apoio aos Portadores da doença de Alzheimer. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  

 


